

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воплотить в жизнь решения VI пленума крайкома ВКП(б)

13 сентября состоялось собрание партийного актива Пятигорска. С докладом об итогах работы VI пленума Ставропольского крайкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. В. Н. Фирсов.

Состоявшийся 5—6 сентября с. г. VI пленум Ставропольского крайкома ВКП(б), — говорит т. Фирсов, — заслушал и обсудил доклад секретаря крайкома партии т. И. П. Бойцова «О ходе выполнения государственного плана развития животноводства за 1949 год в колхозах и совхозах края» и доклад секретаря крайкома партии тов. А. И. Щербакова «О подготовке к новому 1949—50 учебному году в сети партийного просвещения». Были рассмотрены также оргвопросы.

В своем докладе пленуму крайкома партии, — говорит тов. Фирсов, — секретарь крайкома ВКП(б) тов. Бойцов указал, что, выполняя историческое решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства», краевая партийная организация проделала за истекший период известную работу. Однако, как установил пленум, успехи могли быть несравненно больше, если бы не были допущены крупные недостатки в руководстве развитием животноводства в нашем крае.

Далее тов. Фирсов анализирует состояние дел с развитием животноводства в нашем городе.

Как известно, — говорит докладчик, — у нас в городе имеются колхоз «Путь Ленина» и совхоз № 6 (бывший курсовхоз). По колхозу «Путь Ленина» план развития животноводства на 1 сентября выполнен: по крупному рогатому скоту — на 94 процента, по лошадям — на 102 проц., по овцам — на 135 проц., по свиньям — на 106 проц. Не выполнен план по птицеводству — из 1500 голов по плану колхоз имеет взрослой птицы только 380 голов.

Тов. Фирсов указывает, что правление колхоза (председатель т. Логунцов) и секретарь парторганизации т. Мизерный плохо организовали заготовку грубых кормов. Неудовлетворительно обстоит дело с надоем молока — он составляет всего 47 проц. нормы от каждой фуражной коровы.

Совхоз № 6 неудовлетворительно выполняет план развития животноводства, что является следствием того, что директор совхоза т. Турдий и секретарь парторганизации т. Малышев не навели еще настоящего большевистского порядка в совхозе и не мобилизовали парторганизацию и работников животноводческих ферм на выполнение плана.

Далее тов. Фирсов говорит о подготовке к новому учебному году сети партийного просвещения. Как в докладе секретаря крайкома ВКП(б) тов. Щербакова, так и в постановлении пленума отмечено, что, выполняя решения ЦК ВКП(б), партийные организации края добились некоторого улучшения постановки партийного просвещения. Вместе с тем пленум отметил наличие серьезных недостатков в организации и содержании работы по партийному просвещению, по воспитанию партийных кадров и интеллигенции. Все эти недостатки в политическом образовании коммунистов имеют место и в нашей городской парторганизации. Июльский пленум горкома ВКП(б) со всей решительностью указал на эти недостатки и предложил бюро горкома ВКП(б) и первичным партийным организациям развернуть усиленную подготовку к новому учебному году.

Постановление ЦК ВКП(б) о подготовке к новому учебному году, — говорит далее тов. Фирсов, — пленумы крайкома и горкома ВКП(б) по этому вопросу обязали партийные организации устранить недостатки в постановке партийного просвещения и особенно внимание уделять подготовке и подготовке пропагандистских кадров. В частности, Центральный Комитет ВКП(б) в текущем году принял постановление о подготовке пропагандистов на специальных курсах.

С городского собрания партийного актива

сах. В Пятигорске курсы пропагандистов начали работать 30 июня. Здесь учатся 150 слушателей, однако, в их работе имеются серьезные недочеты. Отдельные коммунисты нарушают партийную дисциплину, часто пропускают занятия, не участвуют в обсуждении материала на семинарах. Бюро горкома ВКП(б) обсуждало вопрос о работе курсов пропагандистов и приняло развернутое решение. Оно было обусловлено на совещании секретарей первичных парторганизаций и на курсах пропагандистов, однако, и после этого нашлись коммунисты, которые игнорировали эти решения. Так, пропагандисты: ремонтно-технического завода тт. Гафт и Трахтимиров, тт. Приходько и Красиворон (горторг), т. Гавриков (хлебозавод) и другие продолжают пропускать занятия, к семинарам не готовятся. Партийные же организации, зная это, примиренчески относятся к таким фактам.

На пленуме крайкома ВКП(б) резкой критике подверглись краевая, районные и городская газеты за то, что они редко выступали с пропагандистскими статьями; слабо освещали работу сети партийного просвещения. Газета «Пятигорская правда» также страдает этим недостатком.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и бюро горкома партии о подготовке к новому учебному году, пятигорская городская парторганизация проделала некоторую работу в этом направлении. Хорошо провели укомплектование кружков и политшкол и определили предмет работы для самостоятельно занимающихся партийных организаций: энергоучастка, артели «ЗерноЛеб», автоколонны № 37, завода «Сельэлектро», колхоза «Путь Ленина», санатории №№ 4 и 31, курортной поликлиники, артели «Красный труженик», прядильно-ткацкой фабрики. Эти парторганизации привлекли к занятиям в сети партийного просвещения беспартийную интеллигенцию и рядовых рабочих.

Однако, мы имеем и такие организации, которые формально подходят к комплектованию сети партпросвещения. На пивзаводе, чтобы не создавать двух кружков, коммунисты тт. Соловьев, Васильева, Первенцева, изучивших первые главы Краткого курса, зачислили в кружок, который будет заниматься с 12-й главы.

На ремонтно-техническом заводе секретарь парторганизации т. Ноженко, вопреки постановлению партийного собрания, решил не создавать политшколу. На маслозаводе 15 коммунистов зачислены в кружок повышенного типа, тогда как добрая половина из них не сумеет освоить этой программы и должна будет заниматься в политшколе. Партийные организации мясокомбината, железнодорожной станции, «Союзтилия», костно-туберкулезного санатория и другие, несмотря на то, что сроки истекают, до сих пор не укомплектовали кружки и политшколы.

Пленум крайкома ВКП(б) обязал закончить всю подготовку к новому учебному году к 20 сентября. Этой работе нужно провести тщательно, продумать все мелочи, подготовить помещения для занятий, учебные пособия, утвердить на партийном собрании планы работы кружков, политшкол, состав слушателей. Только при этом условии может быть уверенность, что мы сумеем справиться с задачами, поставленными ЦК ВКП(б) и пленумом крайкома партии по вопросам повышения идеино-теоретического уровня коммунистов и интеллигенции.

По докладу развернулись оживленные прения.

В своем выступлении пропагандист клиники бальнеологического института т. Невский, останавливаясь на недостатках партийной учебы в прошлом учебном году, обращает внимание актива на необходимость усилить

СЕНТЯБРЬ
16
ПЯТНИЦА
1949 г.
№ 182 (3201)
Цена 20 коп.

в текущем году контроль за работой пропагандистов.

Секретарь парторганизации курортной поликлиники тов. Безносова организовала актив с ходом комплектования кружков и политшкол. В этом году парторганизация поликлиники своевременно и хорошо подготовилась к новому учебному году.

Парторганизация управления курорта, — говорит тов. Веденичев, — закончила комплектование политшкол и кружков, определила состав коммунистов, самостоятельно изучавших теорию марксизма-ленинизма. Мы создали 6 кружков: два по изучению истории ВКП(б) и 4 по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Кроме того, три группы коммунистов будут самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию.

Об опыте работы по повышению идеино-политического уровня коммунистов и беспартийной интеллигенции подробно рассказал активу секретарь парторганизации санатория ВЦСПС № 31 т. Кийко. В прошлом году здесь успешно окончили работу три кружка по изучению биографий вождей и кружки по истории ВКП(б). Весь коллектив санатория был охвачен различными формами политической учебы. Это благоприятно сказалось на всей деятельности здравницы. Пять раз подряд она занималась на городскую Доску почета и сейчас держит городское передающее красное знамя.

Интересным было выступление секретаря парторганизации горнометаллургической комбинат т. Голомедова.

На широно-обувной фабрике, — говорит он, — раньше из года в год кружок по изучению истории ВКП(б) доходил лишь до 4-й главы Краткого курса, а на следующий год все начиналось сначала. В прошлом году этого не случилось. Кружок, которым я руковожу, изучил 9 глав.

Коммунисты хорошо усвоили пройденный материал. Рост идеиного уровня членов партии и беспартийного актива сказался и на производстве. Если раньше фабрика систематически отставала, то теперь она регулярно выполняет программу. Многие рабочие заканчивают свои пятилетние задания. Сейчас на фабрике укомплектован кружок по изучению истории партии, три товарища поступили в вечерний университет марксизма-ленинизма.

Секретарь парторганизации пединститута т. Сердобольская заявила, что в текущем году институт даст городу дополнительно 20 пропагандистов. Сейчас в институте работает специальный семинар (по типу городского семинара пропагандистов) для профессорско-преподавательского состава, призванный обновить и укрепить политические знания профессоров и преподавателей.

ЦК ВКП(б), — говорит секретарь горкома ВЛКСМ тов. Смирнов, — придает делу воспитания молодежи исключительное значение. К сожалению, ни один из выступающих не сказал о том, как партийная организация помогает комсомолу в этом важном деле. Остановившись на недостатках политической учебы в прошлом году, т. Смирнов заявляет, что с помощью партийных организаций в этом году политпросвещение комсомольцев будет поставлено на такую высоту, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Заведующая отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т. Чентемирова ознакомила собрание актива с положением дел в ряде парторганизаций города в области подготовки к новому учебному году.

В прениях также выступили тт. Чернобаев (краевая научно-исследовательская ветеринарная станция), т. Турдий (директор совхоза № 6), Динабург (ветврач города), Штемлер (пропагандист гостиницы) и Жорницкая (секретарь парторганизации электромеханического завода).

Собрание актива приняло развернутое постановление, мобилизующее коммунистов на успешное выполнение решений VI пленума Ставропольского краевого комитета ВКП(б).

ГОДОВОЙ ПЛАН
К 7 НОЯБРЯ!

Повышенные обязательства авторемонтников

Центральные авторемонтные мастерские нашего города за 8 месяцев текущего года добились высоких темпов производства. Августовский план по выпуску валовой продукции осуществлен на 112 процентов, а годовой — на 79,1 процента.

Основным двигателем, обеспечивающим ритмичную работу предприятия, служит социалистическое соревнование. На одном из первых мест в мастерской стоит моторный цех (начальник тов. Литвинов). Годовое задание он выполнил на 83 процента.

Передовые люди цеха: слесари-пропагандисты тт. Коваленко, Самойленко, Поздняков, токари тт. Шумеев, Муркин и другие уже завершили свою пятилетнюю заданию.

За последнее время подтянулся и литейный цех, который не только перевыполнил августовскую программу, но и повысил качество литья.

Сейчас коллектив мастерских все силы направляет для того, чтобы к 7 ноября добиться новых производственных успехов. Он взял обязательство к этому дню не только выполнить годовой план, но и значительно его перекрыть.

В цехах и бригадах развертывается горячее соревнование.

Работать еще плодотворнее

Еще в период подготовки к летнему курортному сезону коллектив объединения «серных ванн» на Провале взял на себя обязательство образцово провести сезон, добиться хорошей лечебной и хозяйственной деятельности. Свое слово медицинские работники сдержали с честью. В итоге работа объединения резко улучшилась. На днях горком ВКП(б), обсуждая итоги соревнования здравниц и лечебниц курорта, решил заставить коллектива нашего объединения на городскую Доску почета.

Весть об этом вызвала новый трудовой подъем среди наших работников. В объединении «серных ванн» состоялся митинг, посвященный решению горкома ВКП(б). Выступившие на митинге главный врач объединения А. И. Сквородникова, ординатор Е. Г. Оренч, медрефтер Р. Д. Моргуна и другие заявили, что в ответ на решение горкома ВКП(б) о засечении лечебницы на Доску почета они будут работать еще плодотворнее,

Коллектив решил включиться в предстакийское социалистическое соревнование и дал слово, что добьется образцовой постановки лечебно-хозяйственной деятельности и встретит 32-ю годовщину Великого Октября новыми успехами.

Переходящее знамя — лучшей мастерской

В швейной мастерской № 2 промкомбината горторга (заведующая тов. А. Думченко) работает 27 человек. Здесь выполняются заказы на пошив дамского, мужского и детского платья, в том числе из материалов мастерской (в большом ассортименте имеются драп, трикотаж, фуле, бобрик, а также хлопчатобумажные ткани и подклады).

Образцы стахановского труда и высокого качества выпускаемой продукции показывают мастера П. Ермакова, А. Сазонова, Е. Константинова и другие. Мастер тов. Злагостева выполняет нормы на 130 проц., комсомолка тов. Будник — на 115 проц. Хорошо работает мужской портной Г. Баглай и другие.

Мастерская перевыполнила августовский план и завоевала переходящее красное знамя промкомбината горторга.

СТРАНА РОДНАЯ



КИСЛОВОДСК. Со всех концов Советского Союза в здравницы Кисловодска приезжают отдыхать и лечиться стахановцы различных предприятий. На снимке: группа отдыхающих в санатории ВЦСПС № 3, слева направо — рабочий Януковского речного пароходства (Якутская АССР) Н. С. Солохин, бригадир 1-й образцовой типографии имени А. А. Жданова (Москва) Е. В. Гачинская и переплетчица типографии газеты «Полярная правда» (Мурманск) М. С. Семенова в парке санатория.

Прессклише ТАСС

◇ ◇ ◇

20-ЛЕТНИЙ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА МОГИЛЕВА

МОГИЛЕВ, 14 сентября. (ТАСС) Утвержден 20-летний план строительства Могилева. Предусматривается возведение новых промышленных предприятий, драматического театра, Дворца пионеров, клубов, школ, амбулаторий. Улицы центральной части города будут застроены двух- и четырехэтажными жилыми домами. Трамвайные линии связывают промышленные районы с центром города.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГАЗА

КИЕВ, 14 сентября. (ТАСС). В составе Академии наук УССР организован новый научно-исследовательский институт по изучению проблем использования газа в промышленности и коммунальном хозяйстве. Директором института назначен действительный член Академии наук УССР Н. Н. Доброхотов.

Институт займется научной разработкой вопросов усовершенствования газовых сетей и газовых приборов, перевода на газ двигателей внутреннего горения, получения жидкого топлива из газа.

ПЕРВЫЙ МАРШРУТ С УЗБЕНСКИМ ХЛОПКОМ

ТАШКЕНТ, 14 сентября. (ТАСС). На Ташкентской железной дороге начались перевозки хлопка нового урожая. Со станции Ташкент в адрес текстильных предприятий страны отправлен первый маршрут с хлопковым волокном.

Для перевозки сырца и хлопковых семян организовано восемь кольцевых маршрутов, семь из них — в Ферганской долине. Здесь хлопок будет грузиться только в крытые вагоны.

В Министерстве юстиции СССР

Коллегия Министерства юстиции СССР обсудила итоги проверки работы судебных органов Алтайского края по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся. Проверкой установлено, что в управлении Министерства юстиции Алтайского края имело место формально-бюрократическое отношение к этому делу.

Начальник управления тов. Петровский у

